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Předsednictví vyjednalo dohodu o Evropském 
globalizačním fondu k mírnění dopadů krize 

Výbor Evropského parlamentu pro zaměstnanost a sociální otázky dnes schválil 
novelu nařízení o Evropském globalizačním fondu (EGF), úspěšně dojednanou 
českým předsednictvím. 

Novela je součástí Evropského plánu hospodářské obnovy a má zmírnit dopady současné 
krize na ekonomiku a trhy práce Evropské unie. Rychlost předsednictvím dosažené 
dohody mezi Radou a Parlamentem má velký význam. Nová pravidla by totiž mohla 
vstoupit v platnost ještě před koncem českého předsednictví. „Jedná se o významný 
nástroj, který může pomoci při zmírňování dopadů finanční a hospodářské krize, “ uvedl 
vicepremiér a ministr práce a sociálních věcí Petr Nečas.  

Nově nastavená pravidla zjednoduší pravidla čerpání z fondu, umožní efektivněji podpořit 
pracovníky, kteří se stali nadbytečnými v důsledku globalizace, ale především rozšíří 
rámec pokrytí fondem i na ty, kteří byli propuštěni v důsledku finanční a hospodářské 
krize.  

„Základní změny spočívají v tom, že se například sníží limit pro podání žádosti o pomoc 
z Evropského globalizačního fondu z 1000 na 500 propuštěných osob v jednom 
postiženém podniku včetně jeho subdodavatelů a odběratelů. Doba využívání příspěvku z 
fondu se prodlouží z 12 na 24 měsíců a v příštích dvou letech se zvýší také míra 
financování z fondu na jednotlivé akce pro propuštěné zaměstnance z dosavadních 50% 
na 65%,“ vysvětlil vicepremiér Petr Nečas. „Zbytek musí financovat žádající členský stát, 
na kterém nadále leží největší část odpovědnosti za pomoc propuštěným 
zaměstnancům,“ dodal. 

Peníze z fondu mohou být použity na rekvalifikace zaměstnanců a projekty celoživotního 
vzdělávání, na podporu jejich mobility nebo poradenství při hledání zaměstnání a při 
přechodu na soukromé podnikání. Nová pravidla se navíc mají aplikovat zpětně na 
žádosti podané Evropské komisi od května 2009. 

Dojednaná podoba nařízení o Evropském globalizačním fondu má projít v prvním 
květnovém týdnu hlasováním Evropského parlamentu, čímž bude završeno schválení 
návrhu v prvním čtení. Výsledek pak formálně přijmou ministři Evropské unie.  

 


